

Ara 1500 korona

HADUDFÖLD

1924. év augusztus 28.

CSÜTÖRTÖK

Debreczen, VI. evf. (196.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Az ő sajtójuk

A *Magyarság* néhány nappal ezelőtt szövéttette, hogy Löbl József sakter, Tremmel örvezető vérengző gyilkosa a világ minden részéből nehéz valutákat kap, dollárt, sterlinget, lírát, szokolt, szovjetrubelt stb., melyekkel játszva kifizette a szabaddalrahelyezésért járó százmillió koronát. Sőt a Tremmel Mátyás meggyilkolása óta családja nagy jólétben él, két üzletet tart fenn; Dob utcai üzletét pazarul rendezte be. Erre az egyik budapesti közismert neomagyar (!) újság — a nevét átalljuk leírni — kisúti, hogy a Milotay István információja valótlanságon alapul, mert a százmillió biatosítékot Löw Józsefnek teremtette elő részint *családi ékszerinek* (!) elzálogosításával, részint az üzletükre felvett kölcsönrel. Mily átlátás az és szemérmeltem hazugsággal akarják a *Magyarságot* meghazudtolni! Először is rendkívül meglepő, hogy ő saktárságának annyi *családi ékszere* van, holott a gyilkosság idején még a pesti gettó egyik piszkos zugában nyomorgott. Másodszor még meglepőbb, hogy egy nyomorult kis *bizományi* tyuküzletre milliók kölcsönöket lehet betáblázni. De hagyján! A hitvány hazudozás akkor lesz nyilvánvaló, ha megmondjuk, hogy mikor Löbl Józsefnek a százmillió kauciót le kellett tenni, ugyanakkor két üzlet folytatására is maradt még forgó tőkéje s mikor a férje kimentéseért állítólag zálogházba, kölcsönért szaladgált, ugyanakkor régi rongyos boltjukat fényesen tudta berendezni és átalakítani. Csabugyan, már nem sokáig állhat fenn a világ! És még ez a sajtó, a hazudozások, a félrevezetések, a rágalom a Káin-bélyeges virtuóza, ez mer egyes keresztyén sajtóorgánumokról per „szennylap”, per „nemzetközi orgyilkosok lapja” beszél.

Apropos, nemzetközi gyilkosok! A fejlettebb technikának pedig ezek jogrendi és igazságérzésbeli oldalára derítenek némi világosságot. „A nemzetközi gyilkosokat” — értsd a három nagytényi németet — feltétlenül ki kell szolgáltatni és irgalmatlanul hóhérekre kell juttatni. Weiszfeld ur szinte örjögve rizza az Esti Korbácsot, hogy a menedéj jog nem egy magánjog, nem egy egyoldalu jog, hanem egy közjog. Bezzeg a Csernyák és a Kun-Kohn Bélaék esetében a vörös Németországgal szemben nem kiabálta, hogy a menedéj jog egy közjog. Sőt csodák csodája, ma sem reklamálja a hadiszállítás csalóit kiszabadító „igazság” minisztere, hogy az orosz szovjet Kéri-Kramer Pált, meg a többi gyilkost az egy közjog értelmében szolgáltatassa ki.

Ami egyébként az utóbbi esetet illeti, a Weiszfeld urék buzgózkodásának politikailag és pro futuro

csak örülhetünk. Mert a nemzeti Németország utban van! Ha pedig az a kemény, rendszeres német koponya átfarmalódik, meg fog emlékezni a német katonák ellen elkövetett, kopókutyákat is megszégyenítő

hajszásról. És Judeát megszámloltatja. Meg bizony azt, bármiképp is akarná Weiszfeld Vilmos ur akkor a közjogot elcsavarítani s bárhogy tépdesi is majd megszorult helyzetében oly kecses bugyogóján a sárga foltot.

Részleges kormányválság fenyeget az Eskütt-per következtében

Számolni kell Nagyatádi Szabó kabinetből való kiválásával - A miniszterelnök Budapesten Eskütt vallomásának politikai következményei

(Budapesti tudósítónk jelentése.) Az Eskütt-ügynek főtárgyalása — mint előrelátható volt — már is rendkívül komoly politikai következményekkel járt, amennyiben a vádlott részéről súlyos vádakkal illetett nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter egy igen keserű hangú nyilatkozatban bejelentette a kormányból való kiválását, hogy megtámadott becsületét mint magánember védelmezze meg. A nyilatkozat egyes homályos célzásai *kiszámíthatatlan bepolitikai komplikációk magvát hordozzák magukban*, s nyilván a kiszegadközönség vezérének kijelentései késztetik gróf Bethlen István miniszterelnököt arra, hogy szabadságát megszakiíva, visszatérjen csütörtökre Budapestre, ahol hír szerint

megkísérli Nagyatádi rabirni lemondásának visszavonására.

A földművelésügyi miniszter nyilatkozata mindenütt nagy feltűnést keltett, az egységspárt körében azonban *teljes megdöbbenéssel vették tudomásul kijelentéseit*. Sem a kormány körében, sem a kormánypártban *nem gondolnak arra, hogy Nagyatádi Szabó a tegnapi földgyűlésen elhangzottak következtében le fog mondani*. Éppen ezért az egységspárt körében a leghatározottabb állásfoglalásra készülnek Nagyatádi mellett

és elhatározásának megváltoztatására akarják bírni.

Értesülésünk szerint egyébként Rakovszky Iván belügyminiszter ma délelben felkereste a lakásán betegesen fekvő Nagyatádi Szabó Istvánt és vele hosszabb megbeszélést folytatott.

Az egységspárt élnöke az Eskütt ügyről

Mayer János volt miniszter, az egységspárt élnöke a következőket mondotta az Eskütt ügy fejleményeiről:

Nem tartom valószínűnek, hogy sor kerüljön Nagyatádi Szabó lemondására, mert erre véleményem szerint *semmi ok nincs*. Eskütt vallomásáról kétségtelenül megállapítható, hogy azt

előre megrendezték és kívülről irányították

bizonyos jól ismert egyének. Tény az, hogy egész sereg levél és irások

bizonyíték áll rendelkezésünkre, a melyekben Eskütt Lajos azt írja Nagyatádiról, hogy *a miniszter ur olyan tisztá, mint a leégett hó*.

Hír a kiszegadk kiválásáról

Más forrásból nyert értesülés szerint viszont a földművelésügyi miniszter lemondási szándéka megmésíthatatlan, úgy, hogy nemcsak a kormányból, de a kormánypártból is kiválmék, amely esetben követnék vezérüket az egységspárt kiszegada tagjai is. Bizonyos azonban az, hogy nagyatádi Szabó István mihelyt influenzájából, amely most ágyhoz szegezi, felépül, teljes erővel szembe száll azokkal a lealacsonyító vádakkal, amelyekkel Eskütt oly váratlanul illette őt s kijelentése szerint becsülete védelmében „nem riad

Ökölcsepások és pofonok között folyik a Dawes-tervezet vitája a birodalmi gyűlésen

A német nemzetiek nem hajlandók megszavazni a javaslatot - Állandó kommunista botrányok feloszlatják a birodalmi gyűlést

Berlinből jelentik: A német birodalmi gyűlésen állandó izgalmak és heves jelenetek között folyik a Dawes-javaslat vitája, azonban a helyzet jelenleg úgy áll, hogy

a londoni határozatokat aligha tudja megszavaztatni a német kormány.

A kommunisták ugyanis a Dawes-javaslat megszavazása fejében mindenféle engedményeket akarnak kicsikarni, a német nemzeti párt pedig egyáltalán nem mutatkozik hajlandónak a Dawes-tervezet megszavazására, mert

nem hajlandó Németország meg-alaxtatásáért a felelősséget vállalni.

Ilyenformán a Dawes-tervezethez szükséges kétharmad parlamenti többség teljesen bizonytalan.

Mindazok a kísérletek, melyek tegnap a birodalmi gyűlésen különböző részről történtek, hogy a német nemzetieket olyan magatartásra bírják, amely a Dawes-törvények elintézését nem veszélyezteti, eredménytelenek maradtak.

Ilyenformán most már

vissza semmitől és senkitől“.

Eskütt elmeszakértői megfigyelése

Az Eskütt Lajos elmeszakértői megfigyelését értesülésünk szerint Minich Károly és Német Ödön dr törvényszéki orvosok valószínűleg már a holnapi nap folyamán megkezdik. A megfigyelési határidő 40 napig tart. Ennek elteltevel a törvényszéki orvosok betérjesztik jelentésüket a Török-tanácschoz, amely csak azután dönt, hogy folytassa-e a tárgyalást.

Kormányzói kitüntetés a miniszterelnöknek

Budapestről jelentik: Magyarország kormányzója gróf Bethlen István miniszterelnöknek az ország pénzügyi talpraállítása körül kifejtett önfeláldozó fáradozásai elismeréseképpen a Magyar érdemkereszt nagykeresztjét adományozta. A kormányzói kézirat kiemeli, hogy a magas kitüntetést a miniszterelnök nyerte el legelőször.

Az országos főkapitány bepereli az Esti Kurirt

Budapest, augusztus 27. A MTI jelenti: A m. kir. belügyminiszter felhatalmazást adott Nádossy Imre országos főkapitánynak, hogy az *Esti Kurir* című lap augusztus 8-iki számában megjelent „Nádossy” és ugyanezen lap augusztus 24-iki számában megjelent „Schultze” című cikkeiben foglalt és a rágalmozás tényálladékat kimerítő állítások miatt a bűnvádi eljárást nevezett lap ellen megindíthassa.

nincs más lehelőség, mint a birodalmi gyűlés feloszlatása

és új választások kiírása.

Mint az éjszakai órákban jelentik: Marx kancellár már alá is íratta Ebert elnökkel a birodalmi gyűlés feloszlatására vonatkozó rendeletet. A rendeletet abban az esetben érvényesítik, ha a nemzeti párt megakadályozza a vasúti javaslat elfogadásához szükséges hétharmad-rész többség kialakulását.

A birodalmi gyűlés mai ülésén egyébként annak a kommunista javaslatnak tárgyalása alkalmával, amely a kizárt és letartóztatásban levő képviselőknek a parlament üléseire való bocsátását kívánta kieszközölni, viharos botrány tört ki, melynek során Brodauf képviselő és a kommunisták között tetlegességre is sor került.

Höllein és Köhnen ökölcsepásokkal sújtottak azokat a demokrata képviselőket, aki Brodauf védelmére szeltek.

Rettenő kavardás és szabdszerű verekedés támadt. A karzatról pfuj kiáltások hangzottak, mire az elnök kénytelen volt az ülést bezárni.

Magyar hadifoglyok Oroszországban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Még mindig vannak magyar hadifoglyok Oroszországban Moszkvában, Szentpéterváron és Szibéria elhagyatott részein. Ezek a hadifoglyok ide s tova 10 éve várják azt a pillanatot, amikor ismét visszatérhetnek Magyarországra. Hetéskor helyen már hivatalosan is kijelentették, hogy az országnak nincs pénze a kint levő hadifoglyoknak államköltségen való hazahozatalára.

A legutolsó jelentés alapján készült kimutatásban csak a Moszkvában tartózkodó és a Jungert Mihályt tárgyaló moszkvai hadifoglybizottság nyilvántartásában szerepel 72 magyar hadifogly. Egyelőre semmiféle állami intézkedés nem történt hazahozataluk érdekében, de remélhető, hogy lassan-lassan részint önjerejükkel, részint az egyes amerikai segítő expedíciók útján mégis csak hazakerülnek.

Két tolvajnot letartóztatt a debreceni rendőrség

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni államrendőrség két veszedelmes tolvajnot tartóztatott le kedden este. A tolvajasszonyok hetek óta lopták az arucikkokat Nagy Viktor Árpád téri fűszerüzletéből. A kereskedő már régóta panaszkodott rendőrtisztviselő testvérének, hogy üzletében hiányok vannak.

Kedden este az egyik vásárló észrevette, hogy őzv. Monoki Andrásné, az üzlet kiszolgálónője, kihúzza a kassza fiókját és onnan egy maréknyi pénzt dugott a zsebébe.

A vásárló figyelmeztette a tulajdonost, aki nem sokára arra lett figyelmes, hogy Monokiné a pénzt átadja Máté Jánosnak a másik kiszolgálónőnek. Nagy Viktor értesítette a rendőrséget, melynek detektívjei a két tolvajnot előállították a rendőrségen.

A tolvajasszonyok niközben elszerták a lopott pénzt, melyből másnap hajnalban 47.000 koronát találtak meg. Monokiné és Máténé eleinte tagadni próbáltak, később azonban a bizonyítékok súlya alatt mindent beismertek. Mindkettőjük ellen megindult az eljárás.

Aranykoronában szedik a városi zeneiskola hangszereinek kölcsöndíját

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város zeneiskolai felügyelőbizottsága a napokban tartott ülésén az intézet hangszereinek bérbeadására, használatára, valamint a nagyterem kibérelésére vonatkozólag a következő határozatokat hozta:

Az intézet nagytermének egy esztére való kiadási összegét az iskola kötelekbe tartozóknak 5, az iskolán kívül állóknak 20 aranykoronában állapították meg. A zongorák kölcsönzési összegét — kivéve a Blüthner- és a két Forster-zongorákat, amelyeket az igazgató nem kölcsönözhet el — eszténként 10 aranykoronában, a nagyobb kölcsönzési díjat havi 5, a gordonkák és hegedűk díját havi 3 aranykoronában állapították meg. Az intézetben való gyakorlatok díja havi 1 aranykorona lesz.

A zeneiskolai felügyelőbizottságának ezek fölött a határozatai fölött a mai tanácsülés fog véglegesen dönten.

Több mint két milliárd kölcsönt vett fel a város a tisztviselői fizetésekre

A városi alkalmazottak megkapják a városi pótlékot is

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta már a Hajdúföld, hogy Debrecen városa a tisztviselői fizetésekre, nyugdíjak, árvek és özvagyek illetményeinek zavartalan folyósítása érdekében engedélyt kért a pénzügyminisztertől, hogy a Pénzügyügyi Központtól 2160 millió koronát vehessen kölcsön három, egyenként 720 millió részletben.

A kölcsön folyósítására a miniszter meg is adta az engedélyt s a Pénzügyügyi Központ az első részletet augusztus elején, a másodikat a hónap közepe táján folyósította is, a harmadik 720 millió koronára vonatkozólag pedig olyan értelmű értesítést küldtek, hogy az szept. 15-ike és október 5-ike között igénybevehető lesz.

A város pénzügyi vezetősége nemrégiben az újra érintkezésbe lépett a Pénzügyügyi Központtal s azt kérte, hogy a kölcsön harmadik részletét is folyósítsa.

a lehető legrövidebb időn belül, mert a város pénzügyi helyzete jelenleg annyira zilált, hogy erre az összegre feltétlenül és hamarosan szükség van. A város azt kérte a Pénzügyügyi Központtól, hogy az utolsó 720 millió koronát szeptember elsejéig folyósítsa. Mint a Hajdúföld értesül a hazipénztár a harmadik részletet 720 milliót is megkapta már.

Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy a városban a városi tisztviselők javadalmazási ügyében bizalmas értekezlet volt a főszámvédehelyettes elnöklété alatt, amely értekezleten elhatározták, hogy a városi tisztviselők fizetésébe

a 25 százalékos városi pótlékot továbbra is bele fogják kalkulálni,

bár a szanálási rendeletek értelmében a városi tisztviselőknek sem szabad magasabb fizetést kapniuk, mint az államoknak.

Aranykoronás tandíjak a Zenedében

Egy aranykorona a beíratási díj - Harminc aranykorona a tandíj - Betöltik a zeneszerzési és összhangzattani tanári állást

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város zeneiskolai felügyelőbizottsága a napokban dr. Tüdös Kálmán elnöklété alatt ülést tartott, amelyen az iskolai év megkezdése előtti intézkedésekre vonatkozólag tette meg javaslatait a városi tanácsnak.

A bizottság mindenekelőtt a beíratási díjat állapította meg, meg pedig egy aranykoronában.

Ezt minden növendéknek, tekintet nélkül arra, hogy részesül-e kedvezményben, vagy nem, meg kell fizetni. A tandíjat 30 aranykoronában javasolta a bizottság megállapítani, amelyhez azonban még 10 aranykorona fűtési és világítási díjat fognak beszámítani, amelyet a tandíjjal együtt kell majd befizetni.

A 40 aranykoronát vagy egy összegben, vagy négy 10 koronás, vagy tíz 4 koronás részletben kell lefizetni. A havi részletfizetések minden hónap nyolcadikáig törlesztendőek, kivéve szeptember hónapot, amikor az egész hónapban lehet fizetni. A negyed éves fizetéseket szeptemberben, decemberben, februárban és áprilisban kell eszközölni.

Az aranykorona kiszámításánál a hivatalos szorzószámot veszik alapul.

azonban késedelmes fizetés esetén azonban a közbeeső időben elért leg-

magasabb szorzószámot fogják alapul venni.

Tárgyalás alá került a bizottság ülésén még

a zeneszerzési és összhangzattani tanszék betöltésének ügye

Ismeretes ugyanis, hogy ez a tanszék mindezekig pályázó tanár hiányában nem volt betöltve. Mostan egy ajánlat érkezett a zeneiskolához, amelyben egy budapesti zeneszerző, Sztára Sándor ajánlkozik a debreceni zeneiskolának erre a tanszékére. Mint az ajánlkozó zeneszerző okmányából kitűnik a zeneművészeti főiskolán szerzett zeneszerzői bizonyítványa van, ezenkívül középiskolai énekköltésre képesítő oklevele, az országos zeneművészeti szövetségtől nyert karnagyi bizonyítványa. Jelenleg a budapesti székesfővárosi zeneiskola tanára. Ajánlata szerint vállalja a zeneszerzéstani, összhangzattani és zeneelmélet előadását, esetleg zongora tanítást is és az ének-, zenekar és kamarazene vezetését. A bizottság erre vonatkozó javaslatát elélt

bővebb és személyes információk beszerzéséig elhalasztotta.

Majd több spróbb ügy letárgyalása után a bizottság ülése véget ért.

A tanács valószínűleg már mai, csütörtöki ülésén foglalkozni fog a zeneiskolai felügyelőbizottság javaslatával.

Nyugtalanág a hajdusámsoniföldigénylők között

(A Hajdúföld tudósítójától.) Sámsonban és környékén a földbirtokrendezés már befejeződött s az Országos Földbirtokrendező Bizottság jogerős és megfellebbezhetetlen ítélettel Ungerleider Gábor birtokából 300, Tabak Meyer birtokából 120 holdat odaitélt a földnélkülieknek. Ezeket a területeket

3 holdas parcellákban kellene felosztani

a földnélküliek között, még pedig úgy, hogy azok október elsejére már meg is kapják a nekik itélt földet.

A hajdusámsoni földnélküliek azonban nagy aggodalommal személik, hogy bár már csak egy hó választ el október elsejétől, még semmi intézkedés nem történt a parcellázásokról és a parcellák kiosztása tekintetében.

Még nagyobb nyugtalanást kelt az a körülmény, hogy a régi tulajdonosok — Ungerleider és Tabak Meyer a földnélkülieknek itélt birtokrészeket is

új gazdasági berendezéseket létesítenek

és egyáltalán nem úgy viselkednek, mint akiknek azt kell adni a földnélkülieknek itélt birtokrészt.

Emiatt a földigénylők arra következtetnek, hogy a földreformot nem akarják végrehajtani Sámsonban s erről már a zsidó birtokosok tudnak is — mert másképpen aligha rendezkednének be hosszabb időre.

Akik a halálba menekültek Három öngyilkosság egy napon

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az utóbbi időben nemcsak Debrecenben és környékén, hanem a statisztikai című kimutatások szerint egész Magyarországon igen nagy mértékben megszaporodott az öngyilkossági esetek száma. Ez az öngyilkossági járvány Debrecen közelében ismét két áldozatot követelt.

Az elmúlt napon este Szabó András 56 éves nagyterei lakos öngyilkossági szándékából a kutba ugrott és megfullt a vízben.

Miután a vizsgálat megállapította, hogy bűncselekmény nem forog fent, hanem Szabó András a mostoha gazdasági viszonyok miatt menekült a halálba, temetésére megadták az engedélyt.

A másik öngyilkosság Berekbőszörményben történt, ahol Bodnár Lajos 45 éves ember két fejre való kendőt összefonva,

lakása ajtajának sarokvasára felakasztotta magát.

Mire tettét felfedezték, már halott volt.

Megakart válni az életből Mándy Erzsébet 20 éves karcagi leány is, aki öngyilkossági szándékából

maróingot ivott.

Súlyos belső sérüléseivel beszállították a debreceni egyetemi klinikára.

KÓSA KALAPOS

KOSSUTH-U. 3

Telefon 1021

Női, férfi kalapok

formálása legújabb divat szerint Kiváló minőségű OLASZ KALAPOK rendelésre készülnek.

A B É K E B E L I J Ó H I R N E V Ű

Dupuy-féle magcsáva

újra kapható. — Valamint az összes növényvédelmi szerek előnyös árban.

Kontsek Gézánál, Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.

Friss

Dupuy-féle magcsáva

kapható

Telefon 70. Csanak József R. Rt.

FŐISKOLA

— **Beiratkozás a kossuthi gazdasági akadémiára.** A kossuthi m. kir. gazdasági akadémiára minden előzetes folyamodás nélkül október 1—8 között, személyes megjelenés, érettségi és születési bizonyítvány bemutatása mellett lehet beiratkozni. Az igazgatóság.

A Nap-utcánál újra megáll a villamos

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy régebben a Kossuth-utcai villamosnak a Nap-utca 10. számú ház előtt volt egy megállója, amelyet később a villamos vasút részvénytársaság megszüntetett.

Az érdekeltek lakossága a multkorában azzal a kéréssel járult a város vezetéséhez, hogy ezt a megszüntetett megállót újra állítsa vissza. A város kiadta az ügyet a Hévnek, amely a napokban értesítette a várost, hogy a régi megállót újra visszafogja állítani.

Mint a Hajdúföld értesült, aug. 26-ika, kedd óta a Nap-utca 10-ik szám előtt újra megáll a Kossuth-utcai villamos.

Horvátországban visszaállították a helytartóságot

Horvátország teljes autonómiája felé **Belgrádból jelentik:** A minisztertanács elhatározta, hogy a Horvátországban még fennálló főispán-ságokat megszünteti és

a helytartóságokat visszaállítja.

Horvátország helytartójának előreláthatólag **Trumbics** volt külügyminisztert fogják kinevezni. A helytartóság visszaállítása

nagy meglepetést keltett a

horvát parasztpárt körében, mert a szerb kormánynak ez az elhatározása **egy újabb lépés Horvátország teljes autonómiája felé.**

Förster Henrik izgalmas szembesítése a német detektivekkel

Budapestről jelentik: Tegnap a kora délutáni órákban a budapesti büntetőtörvényszék vizsgálóbírájánál, dr. **Bubits Jenőnél** megjelent az a két német detektív, akik állítólag felismerni vélik **Förster** Henrikben **Schulze** Henriket, **Erzberger** Mátyás német birodalmi miniszter megölését. **Schulmacher** és **Blous** detektívek megkérték a vizsgálóbíró, hogy szembesítse őket újra **Förster** Henrikkel.

A szembesítés meglehetősen izgalmas jelenetek között folyt le, azonban

teljesen eredménytelenül.

Förster ugyanis a szemükbe mondta a német detektíveknek, hogy **nem felel meg a valóságnak, mintha ő lenne Schulze Henrik,**

Erzberger gyilkosa. Ő Odesszában született. Különbösen is — mondotta — bizonyítani tudja azt, hogy a gyilkosság elkövetésének idejében egyáltalán nem tartózkodott Németországban.

— **Egy öngyilkosjelölt, aki az utcai járőreket fejére ugrik.** **Bécsből jelentik:** A belvárosban egy idősebb magánzó az utcára ugrott lakásának ablakából. Véletlenül egy járőreire esett, akit csaknem agyonütött testének súlyával. Az öngyilkosjelöltnek alig történt baja. A másik ember azonban agyrázkódást és többszörös sebesülést szenvedett.

Gombamérgezésben megbetegedett egy héttagu család

Két kis gyermek meghalt - Az életben maradtak állapota válságos

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megrendítő és szinte példa nélkül álló tragédia történt az elmúlt napokban Almosdon, Nagy István ottani földműves családjában. Nagy István sok gyermekes szegény ember volt, aki nehéz munkával kereste mindennapi kenyerét, azonban **minden szorgalmas és igyekezete dacára sem tudott ö' gyermekeinek megfelelő táplálkozást nyújtani.**

Pár nappal ezelőtt **kimentek az erdőre gombát szedni,**

hogy így pótolják a szűkös táplálékot. A gombát Nagy Istvánné el is készítette és abból jól lakott az egész család.

Pár óra múlva azonban a két leg-

kisebbik gyermek — majd **kéőbb az egész család rosszul lett a gombától, amelyik mérges volt.** Néhány óra múlva a hat hónapos kis gyermek, majd pedig a 16 hónapos

rettenetes kisközött **kiszervezett.**

Megebetedett Nagy István, azonkívül a felesége is, azonkívül **igen súlyos és életveszélyes az állapota a 14 éves Róza, az 5 éves Púcska és a 3 éves Ilonka linyuknak is.**

A gombamérgezés áldozatait szerdán este beszállították Debrecenbe az egyetemi kórházba, ahol gondos ápolás alá vették őket s mindent elkövetnek, hogy ha még lehetséges a szerencsétlen család tagjait megmentsék az életnek.

Tíz millió aranykorona kölcsönt akar felvenni a város

Az angol bankárok szeptemberben közlik feltételeiket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Elsőnek számolt be a Hajdúföld arról, hogy Debrecen városa újabb külföldi kölcsönt keres. A napokban itt járt **Bernard A. B.** angol bankár, aki informatív tárgyalásokat folytatott a város vezetésével az újabb városi kölcsönről. A tárgyalások egyelőre bizalmasan folytak, azonban mint a Hajdúföld munkatársának sikerült megtudni, a

város **egy 5—10 millió koronát kitévő kölcsönt akar felvenni,** az angol pénzesoporttól. A kölcsönt

részint beruházásokra fordítanák, részint pedig ellátnák forgó tőkével az e nélkül vegetáló városi vállalatokat.

A kölcsön

részletes feltételeit csak szept. hónapban fogják közölni a várossal,

azonban ekkor már egész komoly formában indulnak meg a tárgyalások s ha sikerül megegyezést létesíteni, lehet hogy még ez évben megkapja a város a circa 100 millió papírkorona angol kölcsönt.

Huszonhat kommunista szökevény ellen emelt vádat az ügyészség

Novemberben megkezdik az „emigránsok” büntetésének tárgyalását

Budapestről jelentik: Ez év tavaszán hosszú és fáradságos munka után sikerült a budapesti királyi ügyészségnek elkészítenie a vádiratot mindazok ellen, akik eddig mint a **Királyi** forradalom és a proletárdiktatúra emigránsai szerepeltek. A vádirat

a magyar állam és magyar nemzet megbecsülése elleni vétség, illetve büntető címen vádolja meg őket.

Értesülésünk szerint a budapesti büntetőtörvényszék elnöksége **Schadl** Ernő ugynevezett sajtótanácsának osztotta ki az emigránsok ügyét. A **Schadl**-tanács november 11-én kezd sorozatosan tárgyalni az emigránsok bűnperét.

Legelőször **Garami** Ernő ügyét veszik elő, amelyet előreláthatóan

három napig fognak tárgyalni.

Ezután sorra veszik a többiekét, akik között **Buchinger** Manó, **Szendy** Pal, **Hock** János, **Károlyi** Mihály, a kiréhd **Linder** Bl, **Hatvany** Lajos és **Lovász** Márton szerepelnek.

A királyi ügyészség összesen

huszonhat emigráns ellen emelt vádat.

Azok ellen, akik nem jelennének meg a tárgyaláson, természetesen az 1921. évi III. t. cikk értelmében a bíróság **in contumaciam folytatja le az eljárást.**

2500 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban

FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALÁRUKBAN
Felismert, elsőrendű, megbízható és szolid

bevásárlási forrás a

HANGYA

Főüzlet: Rózsa-utca

Fióküzletek a város minden részében

!!! Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !!!

HIREK

1924. augusztus 28. (Csütörtök)

Prot.: Agoston. Kath.: Agoston.

1749 **Goethe** János Farkas, a legnagyobb német költő születése a Majna melletti Frankfurtban.

1916 **Németország** hadat üzen Oláhországnak.

1827 **Zalár** József költő születése Gyöngyösön.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő igen hűvös, a minimum Szombathelyen 6 C.
Időjárás: Nyugatról borulás, némi esővel várható, enyhe idővel.

Közművelődési könyvtár zárva.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

— **Nyugat hősnéinek emléke.** Sopronból jelentik: Ma van harmadik évfordulója a Nyugatmagyarországban vívott ágfalvi csatának, amelyben 5 magyar felkelő vesztette életét. Az egyik hősné, **Baracsi** Lászlónak sírját az ágfalvi temetőben egyszerű fakereszt jelezte. Most díszes obeliszk emléket állítottak sírjára, amelyet ma délelőtt állítottak fel az ágfalvi temetőben, ahova ez alkalommal kizarándokoltak a soproni hazafias egyesületek és koszorút helyeztek a sírra.

— **A társadalmi egyesületek jelentkezése.** A belügyminiszter legutóbbi körrendelete folytán Debrecen város polgármestere felhívja a város területén székhellyel bíró összes társadalmi egyesület, kör és intézet vezetését, hogy az egyesület legújabb tisztikarának és választmányának névsorát, valamint tagjainak számát sürgősen jelentse be.

— **A zeneiskolai óraadó tanárok díjazása.** A zeneiskolai felügyelő bizottság a zeneiskolai óraadó és pótorádo tanárok díjazását heti egy óra mellett havi 5 arany koronában javasolta a városi tanácsnak megállapítani. A tanács a mai ülésén fog a javaslat fölött dönteni.

— **Megkezdik a hadigondozottak segélyeinek kifizetését.** Több ízben szóva tette már a Hajdúföld, hogy debreceni hadirokkantak, hadiövezgyek és hadiárvak, sem július, sem pedig augusztus hónapokra nem kapták meg illetményeiket. A népjóléti hivatalnak végre sikerült megszereznie az erre szükséges összeget és mint a hivatal közli augusztus 28-án délelőtt 9 órakor megkezdődik a hadiövezgyek, hadiárvak és hadirokkantak július és augusztus havi illetményeinek kifizetése.

— **Építészek értekezése.** Az Ipartestület elnöksége felkéri az összes építész és építő mestereket, valamint a képesített kőműves- és ácsmestereket, hogy 28-án, csütörtök d. u. 6 órakor az Ipartestület tanácstermébe tartandó szakosztályi értekezleten a tárgy fontosságára való tekintettel okvetlen jelenjenek meg.

— **Tévedésből marólugot ivott.** **Krecmák** István Gárdonyi-telep György utca 4. számú lakos tévedésből a konyhaablakban levő üvegből marólugot ivott. A mentőket értesítették, akik rövidesen beszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos.

— **Térzene.** A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara csütörtökön délután 5—6 ig kiváló műsorral tisztelet ad: 1. Holényi ezredes indulója. Nőth A. 2. Herma-keringő. Nőth A. 3. XIII-ik Magyar rapsodia. Liszt F. 4. Szép melódiák egy., hangszerelte Nőth A. 5. Cigánytáborban, induló. Oscheit M.

Nem szabad a gyámpénztári pénzeket kosszba adni. A kormány egyik legutóbbi rendeletében eltiltja a gyámpénztári pénzeknek hotipénz alakjában való gyűmlésztetését. Ezzel kapcsolatban a debreceni árvaszék a város jog- és pénzügyi osztályához fordult egy beadvánnyal, amelyben sürgős intézkedést kért a gyámpénztári pénzek másfajta gyűmlésztető elhelyezésére vonatkozólag. A tanács rövidesen dönteni fog ez ügyben.

Szörmebundák, bőrkabátok, boák, mulfok és mindenféle prémekek nagyválasztékban kaphatók Nagy szűcsnél Szent Anna-u. 3.

Gyermekel tankönyveit Springer könyv- és papirkereskedésében szerezhethi be leggyorsabban.

Iskolakönyvek az összes iskolák részére új vagy használtan, valamint író és rajzszerkek legelőnyösebben kaphatók **Antalffy könyvkereskedésében** Szent Anna- és Varga-u. sarok.

Jegyzete fel, hogy Springer könyvesbolt — Piac-utca harmincnyolc.

SZINHÁZ

Színházi körökben

nagy érdeklődéssel tekintenek a Csokonai-színház kapunyitása elé s maguk a színészek lázas munkával készülnek a holnaputáni megnyitóra. A direktió intézkedései alapján a szezon **Lengyel** Mányhért tipikusan pesti jellegű darabjával, az

Antóniával

nyitják meg, ami általában igen vegyes érzéseket vált ki a közönség körében. A nagymultu, hatvan esztendő Csokonai-színháznál ugyanis talán még egyszer sem történt meg, hogy a megnyitás ünnepi aktusánál ne komoly és nagynevű magyar írónak klasszikus értékű, avagy hazafias darabja szerepelt volna.

Az Antonia cimszerepét

U. Kovács Terus

alakítja s csak így van remény arra, hogy az ő szokott temperamentumos, disztintívált játéka, valamint a többi szereplőknek: **Rótkónak, Rajz Ferencknek, Krampera Lónának és Sötét Balázs**nak sokat igérő alakításai által, — a meglehetősen vérszegény és tartalomáéküli darab megmenekül a teljes bukástól. Az Antoniaiban **Kardoss Géza** is fog játszani.

A társulat új tagjairól még a színház környékén is vajmi keveset tudnak. Közülük még egy sem érkezett meg Debrecenbe. Mindössze **Kóbor Irén**ről, az

új primadonnáról

beszélgetik a színház körül azt, hogy állítólag **Radó** színigazgató vándortársulatánál, legutóbb talán Orosházán aratott jelentős sikereket mint vendégművésznő. Itt említjük meg, hogy ugyanehez a társulathoz szerződött primadonnának a Csokonai-színház egyik volt kardalosnője, **Turcsi Jolán**.

A direktió az ugynevezett táncos szubrett szerepkörre minden jel szerint rendkívül nagy súlyt fektet s hivaló gondot fordít, mert mint is meretes, erre a szerepkörre **U. Kovács Terussal** együtt hat művészuót szerződte.

Az öt új szubrett

közül az egyik, **Gyöngyössi Mária**, mint értesültünk, a mult szezonban **Mátészalka és Ujfehértó** műértő pub-

Ukumának volt kedvenc startja.

A színháznál s a színházhoz közel álló körökben sok szó esik mostanában a

Bordy - Kardoss afférről

is. Ugyanis **Kardoss Géza** a **Bordy** Bellával kötött szerződésében kötelezte magát arra, hogy a kiváló tehetségű, fiatal táncosnőt hivatásos balettmeisterrel fogja kitaníttatni. A direktor aztán ezzel annakidején **Rajz Irént** bízta meg s többszöri sürgetésre sem volt hajlandó szerződésbeli kötelezettségének eleget tenni. **Bordy** Bella, tekintve, hogy a karrierét látta veszélyeztetve, el-szerződött az

Operaház balettkarába.

A szerződésbe az is ki volt kötve, hogy a színigazgató köteles **Bordy** Bellának a nyári hónapokban is gázsit adni. Tekintve azonban, hogy **Bordy** el-szerződött a színtársulattól, **Kardoss** az augusztusi fizetést nem

folyósította. **Bordy** Bella erre két rendbéli szerződészegés miatt

perit indított az igazgató ellen

s a keresetét már be is adta a debreceni kir. törvényszékhez. Az érdekes perben, mint értesültünk, rövidesen kitűzik a főtárgyalást.

Végezetül megemlítjük, hogy legjobb értesüléseink szerint a színház igazgatósága végre gondoskodni kíván arról, hogy a nagy függöny fölött elhelyezett magyar cimerré még a

kommún idejében leszerelt szent korona visszatéessék.

Az igazgatóságnak ilyen értelmű elhatározását csak helyeselni tudjuk, mert talán az egész csonka ország területén egyedül a debreceni színház az, ahol a vöröskönek ilyen gyalázatos tendenciájú rombolásait még nem hozatták rendbe.

Felül vannak az aranyparitáson a színházi ruhatári díjak is. Debrecen város tanácsa a színházi helyáremelésekkel kapcsolatban engedélyezte a színigazgatónak a ruhatári-díjak felemelését is, mégpedig kb. bátontként 2000, kalap, bot, esernyő stb után 1000 koronában, amely összegek a békebeli 10 és 5 filléres díjakat véve alapul, az aranyparitást tetemesen meghaladják.

Színházak és mozgószínházak közölményei

Meteor-mozgó
Csütörtökön „Mi történt az éjjel” Harry Piel szenzációs attrakciója. Kezdeté 7 és 9 óra-ór.

Uránia-mozgó
Alomlovag, Gunnar Tolnaessel. Herceg szerelme, Psylanderrel.
Pénteken: Évadnyitó műsor: Legyen igazság, Moszkvine és Lissenskoval, a Titkok háza főszereplőivel.

Vigaszínház-mozgó
Csak fe nőtteknek! Maupassant regénye: Egy asszony vallomása, Kovankoval, Halál-kapujában Éva May-val.
Pénteken: Évadnyitó műsor: Prometheus, Gunnar Tolnaes világitrakciója.

TESTEDZÉS

A magyar válogatott csapat. A magyar válogatott csapat vasárnap a lengyel válogatottal játszik Budapesten. A válogató-bizottság a következő csapatot állította össze a lengyelek ellen: Amsel FTC—Fogli II. UTE, Senkey MTK—Borsányi BTC, Nádler MTK, Blum FTC—Braun MTK, Takács Vasas, Orth MTK, Csontos UTE, Jenny MTK, Tartalákok: Fischer WAC, Mandl MTK, Rémay NSC, Jeszmas UTE. Előzőleg a II. osztály válogatott játszik az osztrák II. osztály ellen a következő felállításban: Zsák—Oláh, Szendrő—Fried, Zloch, Török—Maly, Kovácsy, Bukovi, Geider, Reiner.

DTE—Postás tréningmérkőzés. A Debreceni Torna Egyesület 1924/25. évi bajnokságért startoló csapata ma, csütörtökön délután fél 5 órakor tréningmérkőzést tart a Postások I. csapatával, melyre az intéző az alulírott játékosokat hívja meg: Mész, Polyik, Rott, Urbanovics, Megyeri, Szilamek, Kriszter, Weiszhausz, Burger, Tarkányi, Főjér, Főris, Kaiser, Weisz László. A mérkőzés után szalonasütés lesz, amelyen a klub kebeléből vendégeket szivesen lát a vezetőség.

Bírókildés. A vasárnapi bajnoki mérkőzésre a bírókildő bizottság a következő bírókat küldte ki: **Berettyóujfalu:** BUSE—DKÁSE Káldy Zsigmond; **Nyiregyháza:** NyTVE—DMTK és NyKISE—DVSC fővárosi bíró; **Debrecen:** 3 órai kezdettel (magyerdei pálya): DTE—Kisvárdai TE Tamássy László, fél 5 órai kezdettel DEAC ifjúsági—DTE ifjúsági Szántó Zoltán.

A DKÁSE labdarugó szakosztálya 28 án, csütörtök este 8 órai kezdettel ülést tart, melyre az összes játékosokat és tagokat meghívja a vezetőség.

A TÖZSDE

Ujabb árelmorzsolódások a tőzsdén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az irányzat mindég lanyha volt. Már nyitáskor a tegnapi zárlati nivónál mintegy 2%-al alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre, később

még nagyobb árelmorzsolódás következett be, ami nyitáshoz képest körülbelül 1 és fél százalékos árvesztéséget eredményezett.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 68	Gép és vasút 29	Győri bór 9	Polg. Sör 575
Angol 42	Bányák és téglagy. 43	Magyar acél 225	Hangyaipar 18	Krausz —
Atlantice 25	Bauxittrősz 275	Belga fém 19	Kábel —	Pannonia s 17.
Bosny agrár 43	Beosin 975	Mórlég 19	Királyantó —	Temesi sz —
Földhitel 256	Borsodi 103	Motorgyár 24	Óstermelő 210	Szálloda, gy. fürdő —
Haza 141	Lőrincz 50	Olom 17	Gunmi 280	Hungária —
Hermes 39	Csep-tégl 15.5	Chandvir 120	Német m. 159	Royal 165
Hungária —	Cemen: 55	Vegyipar 20	Vasut forg 195	Egysz 28
Agrár 57	M. aszfalt 3.5	Vagonygy 7	Interrexió 19	Ligeizsana 28
Hszlavin. 57	Kohó 430	Palágyi 9.2	Star 45	Schwartz 54
Lloyd Bank 8	István 25	Rex 7	Telefon 144	Lukács 10
Bagyasotel 552	Drasche 195	Rima 126	Turul cipő 70	Faipos —
Ingatlan 200	Magnesió —	Roessemann 62	Unio színház 70	Mercurfa 2.2
Cseh 25.5	M. aszfalt 60	Rotmüller 6	Szolnoki 4	Cserző 20.
Forgalmi 37	A. Kősz. 2875	Schlich 54.5	Zagyvapálya 15	Dharaszt 2.5
Jelz. 114	Kerámia —	Schulter 35	Turul Tem. —	Egy. fa 20
Ker. hitel 27	Móri szé 20	Tondórt 70	Cukorgyárak —	Puniergya 13.
Lezárató 73	Nagybát. 22	Vulkán 28	Déccukor —	Guttman —
Amerikai b. 6550	Sajó 562	Wörner 25	Horvát 935	Haza 128
Német 25	Sajóköndő 8.	Textilipar —	Cukoripar 2475	Honfa 5.5
Olasz 20.4	Ujlaki —	Textil 7.	Mezőgazd. 451	Kőrösb 26.5
Közp. Jelz. 32	Unio —	Gyapjamosó 36	Mezőhegy. 205	Kronberg 16.
Városi 10	Urikányi 900	Szövőköte 20	Stammer —	Lignum T. 51
Merkur 10	Nyomdák —	Goldberger 150	Élelmiszer —	Kronum T. 21
Nemz. bank 28	Athenaeum 120	Győri textil 22	Cinner 63	Hitefa 21
Oszt. Utal 187	Fővárosi 8.5	Juta 79	Fiumei —	Magy.-Am 11
Keresk. 1200	Franklin 81	Karton 79	Fruktus —	Erdő 4
Wiener B 128	Globus 25	Kender —	Halkoresk. 21	M. Loyd 40
Fakárékpénztárak —	Kunosai 7.5	Pamut 230	Szalami 555	Malomsók —
Selvárosi 27	Pallasz 105	Szeged: —	Oceán 18.	Nemzet 460
Lipótvárosi 7	Révai 42	Unio textil 8.5	Püspök: 34.	Lichtig 4000
Egyes.fővár. 128	Rigler 71	Vegyipar —	Tokaji 45	Ofa u 535
Magy. Alt. 140	Stefanem 4.5	Chinoit 10	Vilány 70	Rézbánya —
Mokár 195	Ujságüzem 10	Danica 100	Gáz és villamos —	Szék 80
Pesti hazai 3530	Vas és gépgyárak —	Diana 7.	Alt. Gázizzó 10	Nasici 2100
Kőbányai 11.5	Bródi vagon 108	Spodina 140	Alt. Légző —	Viktoris 5.4
Biztosítók —	Koburg 40	Flóra 87	Izzó 630	Zabolai 81
L. Magy. 8400	Corvin gép —	Üng. müt. 121	Just izzó 3.2	Zentai —
Poncziere 180	Csáky 12	Kellet 26	Auer 635	Erdőbirt. —
M-francia —	Gépgyár 140	Klein és Fia 5	Plebus 34	Közlekedési vál 55
Jég 101	Fábián 5.	Klotild 62	Vasm. vill. 60	Adria 1040
Pannonia 2600	Fegyver 1270	Szakra 39	Lánapa 151	Atlantico 29
Pátia 70	Fémkeresk. 24	Török 33	Olajművek —	Közuti 55
Malmok —	Flankl —	Wander 23	Marosi petr. —	Városi 60
Back 55	Ganz-D. 2730	Labor —	Olajipar 69	Bur 145
B.-miskolci 124	Ganz vill. 1363	Különfélék —	Sör és szeszipar —	Déli vasut 53
Concordia 34	Kistarcsai 43	Bárdi 14.5	Baróti 200	Mefter —
Békéscsabai 70	Gyóffy 80	Boni 62	Részv.-sör 288	Levante —
Élső Bpest 124	Hoffher 125	Brassói 390	Temesi sör —	Miskolci —
Törökasztm 35	Kaszab 51	Corvin film 8.	Fővárosi sör 42	Nova 146
Gizella 52	Kissling 7.	Dorogi —	Gschwindt 150	Albanvass 456
Hungária 83	Kühne 39	Dunántúli 45	Győri szesz —	Fróat 135
Királymalom 30	Láng 113	Papiripar 40	Keglevich 16	—
Viktória 215	Lipták 11.	Feltes 880	Királysör —	—

Farkas Kálmán orgona, zongora és harmónium készítő.

Készít elsősorban gépezetes és légnomásu tartós nemes hangu új orgonákat művészi kiviteiben. Hadi célokra elrekvirált és egyéb orgonasípek speciális készítése és szállítása. Régi orgonákat légnomásu rendszerre átalakít. Javit, tisztít, kibővítést vállal felelősség mellett. Új hangolások, évi gondozásokat, villamos fuvók berendezést, készítesét. Zongorák, harmóniumok hangolását, javítását vidéken is felelősség mellett eszközli. Tervezet, költségvetést, felvilágosítást készíteséggel nyújt bárkinek. Szakképzettségéről sok egyházi okmányokat felmutathatók.

Gazdasági, műszaki és háztartási cikkek

SESZTINA LAJOS

Debrecen, Piac-utca 23. sz. Telefon 6. szám.

ményezett. Zírlat felé a hangulatban némi javulás állott be és az arfolyamok is aránylatnyi nyereségre tettek szert. A kuliszpiac értékei kevésbé tudtak ellenállni a lanyhaságnak, míg a korlat értékek aránylag jobban tartották magukat. A kospépz hivatalsosan egykettő és hétényolcad szazalék.

Az aranykorona mai árfolyama a hivatalos dollárparitáson átszámítva 15.517,71 papirkorona.

Magyar korona 0.0069.

Zürichi zárta:

Newyork 533 1/2, London 2397, Milánó 2365, Páris 29, Brüsszel 2675, Prága 1805, Budapest 0.0069, Belgrad 602 1/2, Bukarest 24, Hollandia 207, Varsó —, Berlin 127, Bécs 74.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiaciról

Dollár 76300—76860, angol font 342000—346000, hollandi forint 29505—29755, francia frank 4175—4200, svájci frank 14295—14440, cseh korona 2283—2302, lei 381—384, líra 3405—3427, ungar 942—963 osztrák korona 108,35—108,95 filler, Napoleon arany — pénz.

Terményiárak

Az irányzat a tengerentúli piacot erős áresésnek hatása alatt lanya volt. A buza mintegy 15 ezer koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki új buza 3775—3825, egyéb 3750—3800, 78 kilós tiszavidéki új buza 3850—3900, egyéb 3825—3875, új rozs 3200—250, tak, árpa 3900—4200, sörárpa 4500—4900, új zab 3400—3550, ó zab 3850—3950, tengeri 3800—3850, repce 6200—400, korpá 2300—2400.

Nemesfém jelentés

Ezüst 1 koronás 5800, 2 koronás 11600, forintos 16000, ezüst 5 koronás 31000, 10 koronás arany 65000—67500, 20 koronás arany 320—335000.

Ferencvárosi sorsolás

Nyitvasári maradvány 449, érkezett 868, eladott 160. Árak: könnyű 25 1/2—26, nehéz 25 1/2—28 1/2. Zárvasári maradvány 97, érkezett semmi, eladva 20. Árak mint fent.

Nyitár

Nehéz munka után

Édes a pihenés, de csak akkor, ha testünk egészséges és ha esténként — munka után enyhe bágyadságot, nem pedig ólmos fáradtságot érzünk. Kimerítő munka után testünk egészségesebb, ha reggel és napközben tisztá, pótlékmentes babbkávét iszunk. A jó, hamisítatlan kávé élénkíti a szív működést és előmozdítja az anyagcserét. Egysszóval: az egészség megővására szükséges! MEINL GYULA R. T.

Berettyóújfaluban

a falutól két kilométerre a Péterszeg felőli határban 55 kat. hold tanyabirtok eladó. Azonnal átvehető, 20 hold szántó, 35 hold feltörhető legelő, három nagy tanyaépület. Ára 18 waggon buza. Dr Fekete Ferenc ügyvéd, Berettyóújfalu.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedóval szemben).

FENYVES

DEZSŐ R. T.

IX., Calvin tér 7. IV., Eorona herceg uca 8 VII., Károly-körút 9. IV., Károly-körút 10.

Budapest látványossága!

Gyapjuszövet-osztály:

- Tiszta gyapjú öltönykelmék 79.000
Kamgarn öltönykelmék 233.000
Kagylókelmék 142.450
Tiszta gyapjú kabát felrak 268.250
Női kosztümelmék 74.000
Ruhakövető 61.000
Gabardin ruhakelmék 55.500
Kombinált öltönykellécsomag 180.000

Selyem-osztály:

- Nyersselyem 74.000
Japán selyem 101.750
Crape de Chine 149.800
Georgette 148.000

Vászon-osztály:

- Fenyves mo ott sifon 20.350
1. kelengyevászon 22.200
Lepedévászon 46.250
Paplanlepedő vászon 83.250
Batisztfifon 29.600
Bőrörös anoln 22.200
Namasat törölköző 23.100
Frottir törölköző 33.300
Vászon konyhafőrlög 19.400
Flanel portörölköző 15.200

Mosó-osztály:

- Cukos selyembatizott 16.650
Színártó mosókepp 19.400
Legújabb mintázatú mosóvoal 22.200
Ruhavászon 21.280
Függönystamin, azsur csikkal 55500
Francia cérna grenadin 37.000
Burret-vászon 45.300
Mosó Marocain 34.200

Kötöttáru-osztály:

- Női harisnyák 9.250
Férfizoknik 7.400
Rörök 27.700
Gyermek nyári trikó 19.400
Férfi fűrdő trikó 48.100
Trikó reform női nadrág 30.500
Rörött ujjas divatmellény 120.200
Selyemzsempér 166.500

Női fehérnemű-osztály:

- Hímzett nappali ing 55.500
Hímzett nadrág 44.400
Hálóingek kész ajjournal 88.800
Hímzett nadrág-kombiné 72.150
Batiszt szoknya-kombiné 127.600
Hímzett fűződő 25.900
Vászon párnakuzat 52.700
Vászon paplanlepedő 203.500
Fűrdőruha 105.450
Női frottirköpeny 540.200

Férfi fehérnemű-osztály:

- Férfiing pilkés mellé 92.500
Szines férfiing 92.500
Hosszu hálóing 92.500
Rövid alsónadrág 55.500
Panama vászongallér 8.300
Férfi zsebkendő 8.300
Selyem nyakkendő 12.950
Pizsama öltöny 371.850

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 2500 koronáért, amelyet felad a „Debrecen“, „Debreceni Független Ujság“, „Egyet-értés“, „Hajdúföld“ vagy a Tiszántuli Hirtlap“ kiadóhivatalában. 5 ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

Levelezés

„Ott leszek, várjon.“ 2365
Magános, jobbmodu, középkoru uriember komoly ismeretséget keresi „barna özvegy“ házasság céljából. 2861

Lakás

Kiadó 3-4 szobás lakások és pincék Kossuth-utcin épülő bérházban 599
Zsidó orvostanhallgató, hűgával butorozott szobát keres. Értésítések Róth, Csapó-utca 23. 892
Butorozott szoba 1-2 ur részére, esetleg tanulóknak szeptember esejére kiadó Hadházi-ut 5 1198
2 szobás konyhás lakást keresek a város belterületén magas lelépésért. Magas lakbért fizetek. Cim a Független Ujságnál 1164
Azonnal átadó 4 szobás emeleti komplett lakás Nagytemplom közelében. Értekezni lehet dr. Hódy és dr. Bőszörményi ügyvedek irodájában. Piac-utca 77. szám. Délután 4-6-ig. 2352
Átadom egy szoba, konyhás lakásom belvárosban csekély lelépéssel. Cim az Egyetértés kiadóban 1218
Elesorélem egy szoba, konyha, speizból álló utcai lakásomat hasonlóval Bőszörményi-ut 20 1210
Ucai butorozott szoba külön bejárattal kiadó. Ugyanott használt ruhaneműek kaphatók Darabos utca 14 1234
Csinosan butorozott szoba jutányosan kiadó Hortobágy-u. 13, első ajtó 1214
Butorozott szobára hivatalosnál mellé lakótársnő kereseték ágyvannával Péterfia-utca 12 Középső lakás.

Ajánlat

Zongoratanárnó kezdőket és haladókat tanít. Kivánatra zenedében vizsgáztat. — Tiszviselőknök lényagos kedvezményt ad. Német és francia nyelvet tanít tanárnó. Cim a Springer könyves boltban. 2371
Ezeket és kezdőknök zongorát tanít Orsz. Zeneakadémiát végzett operakénekesnő. Cim a Hajdúföldnél. 2271
Iskolai könyvek ócska és új állapotban az előirt legújabb kiadásokban, megállapított árakon már kaphatók az Aczél Antiquariumban 145
Fengeri, korpa, lucerna, szénaszecska, szalmaszecska kapható. Unio fatele pen. Ispotály 1. 97
Gépszurozás métere 1500, szélesebben 2000, varrógéptü 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilágiy kézimunkaküztel, Széchenyi utca.
Lakásért tanítványt vállal tanítóképezdész. Cim Széll Balázs, Kunmadaras. 2285
Vállal gépszurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előrajzolás Nagy Gyula harisnyauzlete József kir. herceg-utca 2167
Vizvezetőket, fűrdőberendezéseket szak-szerűen készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168
Szűcsmunkát jutányosan vállal, szőrmearuk dus vasalásztékban, bekecskek rendelhették Adier szűcsnél, Bathlyányi-u. 2. 407
Iskolakönyvek az összes iskolák részére Csathy részvényintársaság könyvkereskedésében kaphatók. 2209
Márványmozak és cementlapok, betonárak, kutgyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő-u 2. 603
Debrecenzsáky kárpitosnál, Haiköz 8., hancserék, piüssdiványok, matracok általandoan raktaron. Javítások szakszertien készülnek. 2169
Tanönyvek a miniszterium által megállapított eredeti bolti árakon, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvényintárs. könyvkereskedésében. 146

Varrodánkban elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készitünk, Tiszviselőknök árengedmény. Haas Viola és Grünfeld Boriska „Beivárosi női divatterem“ Kossuth-u. 26. 336
Rituális teljes ellátásra elfogadok egy-két középsikolai tanulót, zongorahasz-nalattal, Fenyő Sándor, Piac 26. 1130
Elsőrangú kárpitos Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserék, berzsely sib. fotelek állandóan raktaron 2166
Diáknapok minden szinben kaphatók Szabó Jánosnál, püspöki palota. 913
Gr. Zichy-fele termés mádi szamorodni literenként 20000 korona a Royal Sörházban. 948
Modern kölcsonkönyvtárban összes könyv-ujdonságokat havi 15000 koronáért olvashatja, Piac-utca 53. 965
Puch kerékpárok, Danlop, Delxagummik kerékpáralkatrészek gyári raktára és javítóműhelye, Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. 627
Kortyúk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schöna Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-ut, sarok. 680
Nagy kocsiraktár. Használtat becserélek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyárában. 715
Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbeztita, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárban Debrecen, Kis-hegyest-ut 2. Kiszállomás mellett. Telefon 307. sz. 705
Urak figyeimbe! A legújabb divat szeritő ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstein Mamo urdivatszabó Debrecen, Szent Anna-utca 5. 408
Fodor Lily kalapszalonjába Piac-utca 58. legszebb modernnek megjőttek, alakítás legolcsóbb áron. 1161
Villamos szereléseket a legnagyobb szak-szerűséggel, elsőrendű anyaggal és megis jutányosan, a legmesszebbmenő fizetési kedvezménnyel Faszakas készít Piac-u. 43. Telefon 567. 1197
Hus tiz havi időtáramra 50—55 mm. elsőrendű marhahus szállítására ajánlatot kérek. Farkas tápint. gondnok. kollegium. 1201
Vidéki urileányok, kik Budapestben végzik tanulmányaikat, elsőrendű ellátásban veszesülnek és igazi otthon találnak, Ungar Gyula-nénál, Bulyovszky-utca 41., IV. emelet 2. 1196
Saját készitő kész cipők minden számban kaphatók Almássynál Kossuth 13. 1149
Leányiskolai növendékek uri családnál teljes ellátást kap Kossuth-utca 40, keresztépilet 1146
Intelligens családnál 1-2 középsikolai irr. tanulo lakást, esetleg kosztal kaphat. Cim a Független Ujságnál 1102
Két vidéki iskolás gyermeket — 10—12 éveseket — koszt és kvártélyra felvételik. Homokkert, Szabó Kálmán-ut, süttődben. 1211
Tanár két tanulót teljes ellátásra elfogad. Vénkert, Sina-utca 26. 1615
Fajborok Tokánál Szent Anna-u. Magos-utca 1. Próbaüveget mindenkinék ajánlok. 137
Egy fekete bársonyszőrű vadászkuja találtatott. Tulajdonosa átveseti Bujdosó-utca 25, Homokkert. 1213
Vidéki tanulók teljes ellátást nyerhetnek tanító családnál Csap-u. 11., balra 2227
Fajborok nordtélteleben kaphatók Bányás úz et, Főter 1215
Osztályorsjegy nyerőszámai megkaphatók a Szöllősi tozsdában Püsp. pat. 1247
Mosás, vasalás és takarítást elfogadok Magos-utca 10 Papné 1244
Lakásokat, cseréket üzleti helyiségeket közvetik Hock iroda Szent Anna-utca 4. Telefon 1476. 1149
2 fiut vagy leányt teljes ellátással elfogadok. Csap-utca 56. 2363

Két középiskolás fiút teljes ellátásra elfogadok. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalban. 2864

Kereslet

Jókarban lévő cserépkályhát és fürdőszoba kályhát megvételre keresek. Cim a kiadóban. 2859

Irásszállít. jókarban levőt. keresek megvételre Hajdúföld „Szeptember” jellegére. 2357

Női kosztamára keresek 3-4 millió koronára, lehetőleg azonnali kölcsönt. Hajdúföld „Kerekek” jellegére. 2356

Műszaki rajnolási állást keres Megkeresések kiadóba „Önálló munkacsoport” jellegére kérek. 2355

Keresünk egy jókarban lévő vasutas bundát, Cim a kiadóban. 2354

Mindenek leányt keresek szeptember 1-re — jobb házból — kis családban, könnyű házi munkára. Cim a kiadóhivatalban. 2353

Kiszolgáló kisasszony. ügyes, megbízható felvétetik Közsékségi Aruházban. Csapó-u. 9. 2352

Vessék butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor Széchenyi-utca 8. szám. 508

Manikűrös kisasszony elsőrendű munkacsoport felvez Parfümerie Itona, Szent Anna-utca 1. 853

Rongyot mosottat, bármely mennyiségben vess lapunk könyvnyomdája. Piac-utca 59. szám. 1158

Gépészsegéd és telex munkás felvétetik Miklós-utca 5. és Boldogfalva utca 2. szám. 1203

Izr. uri család két fiút vagy leányt teljes ellátásra elfogad. Rubin, Kossuth utca 7. szám. 2818

Egy 30-40 éves izraelita nőt, ki II-III. polgárit tanítana, falura keresek teljes ellátással. Németh és hegedűművészek előnyben. Cim Grünbaum Mór, Nyíradony. 1158

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal urai család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cim Bethlen u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok. 1204

Három kisebb-nagyobb tételt megveszek Vojtk fűszerkereskedő (Árpád-tér) Hadházi-utca 12. 1199

Ügyes fodrászegéd felvétetik. Péterfia-u. 11. sz. 1202

Keresek egy jó munkás borbélyegédet. Fehér Gyula Nyírbátor. 1143

Felcs. földet keresünk 20-25 holdig. Kigyó-u. 29. 1144

35 éves. nőilen ember vagyok, 11 évig csendőrvoltam, állandó alkalmazást keresek. Megkereséseket „Csendőr” jellegére a Debrecen Ujság kiadójába kérek, 1145

Egy jó házból való fiút, ki középiskolát végzett, tanulónak felvez Zola művészi Hatvan-utca 35. 1067

Keresek 12 éves leányom részére teljes ellátást, lehetőleg zongorahasználattal. Ajánlatokat kérem a kiadóhivatalba küldeni „Kizárólag buzát fizetek” jellege alatt Független Ujság kiadóban kérem leadni. 1160

Ölmet bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.

Ügyes főzőnő, kézi leány, mosónő és felszolgáló szeptember 1-jére belépésre felvétetik. Ferkas tápintézet gondnok, Kollégium. 1200

Szeptatós dadát keresek 3 hónapos gyermekhez jó fizetéssel. Bethlen-utca 19. 1235

Jobb házból 4 középiskolát végzett fiú ékszerkészítő tanulónak felvétetik Fehér Sándor ékszerésznél, Piac utca 18. 1242

Két izraelita középiskolai tanulót teljes ellátásra felvezek. Markovits, Simonffy-utca 37. 1236

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok, Árpádtér 15. 1216

Kis gyermeket elvállalok gondozásra. Jó gondozás biztosítva. Értekezni délután 3-tól Kuruc-utca 21. 1217

Rövid zongorát vagy pianót bérbe keresek saját használatomra jó fizetésért. Értekezés Szappanos-utca 16., délután. 1220

Francia társalgási órákat óhajt venni komoly ur ember. Ajánlatokat „Conversations” 1241

Heccmunkát megrendelésre készítek Hatvan-utca 7. 1237

Intelligens izr. család rituális ellátásra iskolás leánykát elfogad. Cim Független Ujság kiadóban. 1243

Némethet tanítok gyorsan, alaposan, olcsón, Darabos-u. 7. sz. 2358

Keresek egy dupla ajtót fokkal, melynek egyik ajtója üveges. Mikes Kelemen-u. 13. 2336

Négy polgárit végzett fiú hadiárát állás-hoz juttat a Hadrő, Szent Anna-utca 12. 2353

Négy középiskolát végzett jó írásu gépés és gyorsíró, szept. elseje belépéséig megfelelő állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2370

Két kis leányt teljes ellátásra elvállalok, német oktatásban részesülhetnek. — Péterfia-utca 32. 1251

Hálószoba butor finom kivitelben megvételre kerestetik. Ajánlatokat „Hálószoba” címen a kiadóba kérek. 1240

Lakatosstanulót felvezek, Vitéz Győri János Szent Anna-utca 14. 1231

Szorgalmas, szakközpont melnárt azonnal alkalmazások. Feldmösser Herman gömzömla, Balmarujváros 1222

Gépiró kisasszonyt keresek azonnali belépésre. Ügyvédi iroda, Csapó-utca 17. szám. 1223

Elvesztett 27-én délelőt a Kossuth utcától Degenfeld-térig drap keleme. Megtaláló jutalomban részesül Péterfia, Grünfeld noidivatermében 1252

Ügyes tanulóleányok felvétetnek Varjas Gusztávné divattermébe Varga-u. 1 1248

Rövidáru gyakornok, esetleg nagybani eladáshoz állást keres. „Szerény megélhetés” jellegére az Egyetértés kiadóba. 1228

Jó női munkás cipészegédet raktári munkához felvez Oláh Károly, Külsővásártér 16. 1229

Bólti szolga, fiatal, ügyes, felvétetik Gárdos és Horovitz, püspöki palota. 1230

Tanulók, könyvesboltba, könyvnyomdába, könyvkötészetbe. Tanulóleányok nyomdába és könyvkötészetbe. Gárdos és Horovitz, püspöki palota. 1231

Aranykarkötő elvesztett nyírbátori vasutalomásnál. Megtalálót kérem Hajdúföldnél leadni, jó ajalomért. 1224

Eladás

Kerítés, baromfi- és sertésólnak való anyagok eladók. Gólya u. 9. 2361

Eladó egy vaságy, Pacsirta-u. 32., délután lehet értekezni. 2330

Desszák, foszni és léc, nagyobb mennyiségű olcsón eladó. Gólya-u. 9. 2362

Eladó 1 drb forgó és 1 drb ismétlő pisztoly. Egedőlyeztet. József kir. herceg-utca 61. 2343

Üzletből visszamaradt különböző háztartási cikkek eladók, Szent Anna utca 32. d. u. 1-2-ig. 1159

Simonffy-ut 21. sz. telek négyhatodrésze eladó. háromhatodrészt más kert telekkel is cserélek. A telken fekvő modern épület, ha a vevő az ott lakó főbérletnek kétszobás gargon lakást biztosít, beköltöztethető. A hátsó épület, mely részben házmester lakás szintén beköltöztethető — Bóvet bet Szentsanna utca 4, hétköznap 8-4-ig. 1090

Eladó 180 drb szerszám akácfa. Értekezni lehet Kigyó-u. 19. 1113

Eladó háló-, ebédlő-, konyhaberendezés, henteser, Schöberágy, több butorok, — Széchenyi-utca 8. 190

Tankönyvek új és használt állapotban az összes fiú és leányiskolák részére kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert utca 14. (Kollégium mellett) Használt könyvekért magas árat fizetek. 2176

Vistartály vasból, 2000 literes eladó Szent Anna utca 25. 973

Eladó új előszoba butorok, asztalos szerszámok Piac 42. Turul biztosító. 2322

Saját termései homoki fajbor — 35 hektó — eladó hordószámra is. Péterfia-utca 54. Bikfalvy. 2331

Lakóházat, esetleg kerttel megvételre keresek. Ajánlatok Zeingerhez, Darabos-utca 16. 844

Eladó a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltöztethető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyzetméter, gyümölcsösökkel, konyhai veteményessel és virágos kertet. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

9 katasztrális hold jól termő homoki föld sámsoni köves uton, közvetlen vámbázzal szemben eladó. Értekezhetni Kegyes sarkóraktár, Piac u. 58. sz. 2388

Eladó Csillag-utca 8. számú ház beköltöztethető háromszobás lakással. 1188

Eladó plüss divány, henteser varrógép, ebédlőkredenc, szalongarnitúra Kut-utca 82. 1001

Eladó a Csere szelben 5 és fél kat. hold prima fekete homok föld. Értekezni: Csapó-u. 99., Bakócsnál 974

Az István-ut 26 és 27. szám alatti 3400 négyzetméter gyümölcsösök részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi-ut 21. Felvilágosítást ad a Hajdúföld kiadóhivatala 252

Eladó Hajó u. 26. számú szép modern háza kedvező feltételek mellett terményért vagy készpénzért Vételár több részletben fizethető esetleg földdel cserélhető. Értekezhetni Szabó Kálmán u. 33. 1115

Jó karban lévő használt butorok eladók, Csapó-utca 41. 1147

Berakásos antik komót jutányosan eladó, Maróthy-utca 3. 1148

Eladó két szoba egyszerű butor elköltöztetés miatt sürgős. Nagyterdei hármass villa, földszint elől. 1142

Eladó ház. Kettőszoba konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűszermű, istálló, pince, fűtőlő, 1500 négyzetméter gyümölcsös, lucernás Acél u. 37. 2267

Vendéglő lakással, felszereléssel eladó. Farakár eladó vagy berbeadó. Péterfia 52. 1238

Zongora eladó, ugyanott 10 hl. boros hordó eladó. Péterfia 52. 1239

Eladó szőlő, bő terméssel, Böszörményi-utca, egy szoba, konyha, istálló, kocsiszin el fog alható. Cim József kir. herceg-utca 24, Kiss József. 1233

Tégláskert, Létai-utca 48. számú ház, földdel együtt, két szoba, konyha, 8 drb. bőr, köküt eladó. 1250

Eladó 3 drb. házhely Wo'ffka-telepen, legjobb termő, ajtók fokkal, 15 méteres rastarépfűtel. Hatvan-utca 34. 1225

Vendéglő, jó menetelű, azonnali eladó. Cim az Egyetértés kiadóban. 1232

Azonnali beköltöztethető lakással eladó az Ungvári-kerben 1 hold elsőrendű, minden kényelemmel ellátott szőlő. Értekezni Kut-u. 2., Pál Péternél. 1206

Eladó 250x450 összevarrótt, nyírott szőnyeg, rézesi lár, hintaszék, függőlámpa, 50 literes zeiros bodon. Kut-utca 124. szám. 1245

12 személyes ezüst evőkészlet, tokban, eladó. Csathány-u. 10. 1246

Fajbor 30 hektó, kistélelben is, a legalacsonyabb napi áron eladó. Magas foku. Ráczó Gyula-utca 2. 2368

Egy jókarban lévő ülő és fekvő sportkoosi eladó, Simonffy-u. 39. Reichnál. 2367

Fajbor kis és nagy tételben — magas foku — eladó. Arany János-utca 30. szám. — Blazsek. 2369

Hirdetmény.

A Gazdasági Takarékpénztár r.-t. (Debrecen, Király-u. 2. sz.) 1924 június 27-ik napján tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy az intézet jelenlegi 50.000.000 azaz ötvenmillió koronát kitevő teljesen befizetett alaptőkéjét 50.000 drb egyenkint 1.000 korona n. é. új részvény kibocsátásával 100.000.000 azaz százmillió koronára emeli fel.

A kibocsátásra kerülő összes új részvényekre a régi részvényesek elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden egy drb régi részvény alapján egy drb új részvény vehető át 1.200 koronás árfolyamon. Az elővételi jog 1924 szeptember 15-ig gyakorolható és a jog gyakorlásával egyidejűleg fizetendő be részvényenkint 1.200 korona.

A közgyűlés felhatalmazza az igazgatóságot, hogy a régi részvényesek által elővételi jogon netán át nem vett új részvényeket szabadkézből, de 3.500 koronánál nem alacsonyabb árfolyamon értékesítse.

Az új részvények 1924 január hó 1-ő napjától kezdődőleg részsednek osztalékban.

Az új részvényekért a névértéken felül befolyó összegek — a költségek levonása után — a tartalék-alapot gyarapítják.

Az igazgatóság.

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat

Cégre ügyeljünk!

Cégre ügyeljünk!

FRANK **RENSŐ**
Debrecen legrégibb

férfiruhaáruháza
Debrecen, Piac-utca 9 Bika-szálló mellett

Tudatja igen tisztelt vevőivel, hogy őszi és téli áru nagy választékban megérkeztek, s az alanti mélyen leszállított árban bocsátja a n. b. vevőközönség rendelkezésére:

Férfi divatöltöny	— — — — —	700.000 K-tól
Csikos öltöny legujabb őszi divat	— — — — —	850.000 K-tól
Raglánok, divat felöltők	— — — — —	900.000 K-tól
Iskolaruha, erős, elszakíthatatlan, minden színben és nagyságban	— — — — —	350.000 K-tól
Rövid téli kabát, szőrmegallérral	— — — — —	650.000 K-tól
Fekete borkabát, románer beléssel	— — — — —	1.000.000 K-tól
Csikos nadrág	— — — — —	250.000 K-tól
Strux bricsesz csizmanadrág	— — — — —	225.000 K-tól

Ezenkívül utcai és alkalmi ruhák legujabb divat szerint, felöltők, téli kabátok, szőrmés és borkabátok állandó dus választékban Tisztviselők és főiskolai hallgatók árendeményt élveznek !!!!